Corrigé de I'épreuve de mathématiques - session principale

- section Sciences de l'informatique - Bac-2010
Exercice n°1
1) 2) 3) 4)
a b c c
Exercice n°2
1 1 1
Da) detA=[1 —1 1| = |20 Y- I+ 4|] [|=3+1+8=6=0
2 1 2 1 -1 1
4 2 1
Donc A est inversible.
-3 1 2)/1 1 1 1 0 0
b) Ona. %B.Az%(a -3 n)(1 —1 1)=(n 1 n):|3
6 2 -2/ 2 1 0 0 1
-1/2 1/6 1/3
Ona A estinversible et %B.A: I;donc At = %B :( 1/2 —1/2 0 )
1 1/3 —1/3
2)a- F(x)=x>+ax2+bx+c.
F(1)= 0 1+a+b+c=0 a+b+c=-1
F(-1)=0 < [—1-|-E|—b—|-c=l] = [ a-b+c=1
F(2)= 10 8+ 4a+ 2b+ c = 10 4a + 2b + c = 2

C
atb4+c= -1
ainsia, b etc, s’ils existent, sont solutions dusysttme (S):y a-b + ¢ =

4da+2b+c =2
atb+c= -1

b)(S):[ a-b+c=1
da+2b +ec =2

Une écriture matricielle du systeme (S ) est :

1 1 1 a —1
PN P e
4 2 1 c 2
0)(S)e AxX=M < X=A"xM
a —-1/2 1/6  1/3\ /—1 a 4/3
= (h):A'1M=(1f2 -1/2 0 )(1) d’ou (h)= (—1 ) .
c 1 1/3 —1/3/\2 c —4/3

. 2 4
Conclusion: F(x)=x3 X2 -X-3
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Exercice n°3

1) 4a+ 7b = 400.

2) (E):4x + 7y = 400.
Ona 4x100+7x0= 400 alors le couple (100;0)est une solution particuliére de ( E ).

Par suite 4x + 7y =4x100 + 7x0 signifie 4(x -100) =-7y ainsi 7 divise 4(x -100)
or 7Aad4=1alors7 divise (x -100) et par suite x = 7k+ 100 ou k €Z et comme
A(x -100) =-7y ona 4(7k)=-7y douy=-4k ol k eZ.

Z
Réciproquement : pour tout k € , le couple (7k + 100, - 4k ) vérifie I’équation ( E )
en effet 4(7k + 100 ) + 7(-4k ) =28k +400 - 28k = 400

Z
Conclusion: S, , = { (tk+100,-4K); k € }.

3)D’apres 1) ona:4a + 7b = 400 donc a=7k + 100 et b = -4k aveck € Z .
D’autre part: 68 < a + b < 72
—32 —28
68 = 3k 100 = 72 . =k =
+ signifie { 3 3 dou k = - 10.
k=g k =

Conclusion: a=30 et b = 40.

signifie {

e

Exercice n°4
1)a)Ona:f(l)=1letf(e) =0

b) lim T _ i 101 (C admet une
x—>e  X—€ xe- X-—-€

demi-tangente verticale au point d’abscisse ¢ )

C) f4(1) est la pente de la droite qui porte la demi- b &
tangente a C au point d’abscisse 1 S SR S T U S SN S N S

' -0,5-1 3
fd(]_) = =

-15=-=
d)f est strictement décroissante sur I=[1 , e]

31 ; e N

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

2) a) f est définie et strictement décroissante sur [1, e]
donc elle réalise une bijection de I=[1 , e] sur SRR Rl SRS O\
f([1 , e]) , de plus f est continue sur I’intervalle I donc L | | |

f([1. e])=[fe), f@®]=[0, 1]=]

b) C et C’ sont symétriques par rapport a la droite
d’équation y = X.

3) a) La fonction x>1-Inx est dérivable et strictement
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positive sur [1 , e[ donc x —+1-Inx est dérivable sur [1, e[ et par suite la fonction

X > F(x):—% (A=Inx)¥1-Inx dérivable sur [1 , e[ et pourtoutx de [1, e[ ona:

) =2
F'(x) = 3
1
L hxeae X {-_2[ 1 oo i =2 _33izinx |
- 1-Inx +(1 |nx)2 = 3[ XJl Inx 2X41 Inx} 3{ S } f(x)

Dérivabilité de F a gauche ene :

jim F)=F(E) _ |im73\/1_|nx.'”x‘e1= o.é —0=1(e)

x—e  X—€ x—e X—=

D’ou F est dérivable sur [1, e] etona F'(x) = f(x) et par suite F est une primitive de f sur
[1, e].

b) A =

j f(x) dx] x9 cm?® =[F(x)] x9 cm? =[F(e) -F()]x9 cm? = % x9 cm? =6 cm?
1

c) A =2A;+a ol aest aire du carré de coté 1 et par suite A = 2 A;+9 =21 cm?
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